

## S. Turcsányi Ildikó: Fél évszázad

Fél évszázad, 50 év: egy egész emberöltő, de egy település életében csak egy szempillantás. Kiváltképp nekünk, a megye névadó ezeréves (a régészeti leletek tanúsága szerint több ezer éves) településének. Két nemzedék nőtt már fel úgy újra Békésen, mint született városi. Bár az ország egyik legnagyobb „faluja” voltunk, hosszú idő telt el, mire megkaptuk (visszakaptuk) a városi rangot. Immár negyedszerre. Hogy is volt ez? Lássuk hát!

1. Az Árpád-korban Békés volt a megye székhelye (a kutatók szerint nevét a várban székelő első ispánról nyerte), a váradi püspökség a főesperességet is ide telepítette. A tatárjárás ellen a környék mocsaras szigetei biztos bújóhelyet jelentettek, a tatárok elvonulása után a lakosság visszatérhetett otthonaiba. A település **1405**-ben vásárjogot kapott, ettől kezdve a forrásokban mezővárosként emlegetik. A megyeszékhely szerepét a 15. századtól egyre inkább Gyula töltötte be, a mezővárosi virágzást azonban ez nem akadályozta. A Rákóczi szabadságharc után az uralkodó a Harruckern családnak juttatta az egész megyét, akik a várral rendelkező Gyulát tették meg megyeszékhellyé, bár Békés lélekszáma nagyobb volt.



A középkori városi rangot bizonyító, 1467-ben kelt oklevél



Asztalos István, 1848. május 29-én megválasztott polgármestere

2. A 19. század első fele a városiasodás újabb korszaka, **1848**-ban Békés meg is kapja a „rendezett tanácsú város” státuszt. Fejlődésének megtorpanását jelzi, hogy 1872-ben a város előljáróinak egyetértésével nagyközséggé minősítették.
3. **1919**-ben rövid időre – immár harmadszor – újra városi rangra emelték.
4. Békés vezetése az 1960-as évek óta folyamatosan próbálkozott a városi státusz visszaszerzésével. 1973. február 25-én, mint nagyközség utolsó ülését tartotta a békési tanács. 1973. április 15-ével, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 16/1972. sz. határozatával újra, immár végérvényesen városi rangot kapott. A várossá nyilvánítás alkalmával április 20-án a Bérház nagytermében ünnepi nagygyűlést tartottak, beszédet mondott Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, és átadta a várossá nyilvánításról szóló okmányt. Az ünnepi műsorban Kocsis Albert hegedűművész, Szabó Csilla zongoraművész, a Jókai Színházból Bángyörgyi Károly és Bicskei Károly Jászai-díjas színészek, az orosházi madrigál kórus, a békési ÁFÉSZ zenekara és az ifjúsági énekkar lépett fel. Ezután fél ötkor Fehér

Lajos elhelyezte a Széchenyi tér 2. alatti 32 lakásos OTP-társasház alapkövét. A várossá

válással egy időben – annak feltételeként, s mivel ugyanakkor országgyűlési választások is zajlottak – városi tanácsot is választottak, a városi tanács elnöke Makoviczky János lett.



A várossá nyilvánítási oklevél átadása az ünnepi tanácsülésen

Ebben az évben készült el, és került bemutatásra a „Békés Városért” kitüntetés adományozására hozandó tanácsrendelet-tervezet. Manapság a következő önkormányzati kitüntetések kerülnek átadásra a minden év április 15-én rendezett ünnepi képviselőtestületi ülésen: Békés Város Díszpolgára (nem minden évben), Békés Városért, Civilek a Városért, Az Év Békési Sportolója.

Mint a bevezetőben említettük, két nemzedék nőtt már fel úgy városunkban, hogy természetes volt számukra: városi rangú településen élnek. Hogy mi történt ebben az 50 évben?

Ennek igyekszünk most utánajárni. Békés legújabb kori fejlődése, mai arculatának kialakulása már korábban, az 1960-as években kezdődött: a kisléptékű lakótelepek mellett a műemlék épületek megőrzése és felújítása volt a jellemző, ami azt eredményezte, hogy a városias megjelenés mellett Békés megőrizte a századforduló táján kialakult kisvárosi arculatát.

A várossá válással egyidőben, 1973-ban döntés született a Karacs Teréz utcai lakótelep kialakításáról, végül 1975-ben nyitották a többszintes házakból álló utcát. 1973-ban került átadásra a VOLÁN modern pályaudvara. 1974-ben a korábbi kisebb



A „Lepkeház” alapkövét a várossá nyilvánítási ünnepségsorozat részeként rakták le

épületek után a Fáy utcán is soklakásos tömbházak építése kezdődött, a Széchenyi tér 1. szám alatti háznál elkészült városunk első modern üzletora. Ekkor kezdődött az Ady utcai lakótelep építése, napjainkig a városiasodást tükröző, kivitelezésükben egyre szépülő tömbházakban másfélezernél is több öröklakás került átadásra.

Városunk talán legkedveltebb, nemzetközileg ismert, évente megrendezésre kerülő



Amikor a Zenepavilonban Kocsis Zoltán zongorázott – Tarhos 1980

kulturális eseménye a Békés-Tarhosi Zenei Napok. Kezdetei 1972-re nyúlnak vissza, ekkor alakult meg a tarhosi Emlékbizottság a Művelődési Központ által az egykori tarhosiaknak a tarhosi iskolában szervezett találkozón. Azután 1976. március 3-án összeállt a zenei napok előkészítő bizottsága és nyáron megrendezték az első Zenei Napokat. Azóta – egyéves kihagyás után – minden évben ez a program Békés város meghatározó zenei, kulturális fesztiválja. (2007-ben a Békés-Tarhosi Énekiskola Magyar Örökség Díjban részesült, melyet az MTA dísztermében Mező Imre és „Mona néni” vett át a tarhosiak képviselőjében.)

1976-ra készült el a „Lepkeház” (Széchenyi tér 2.), melynek ünnepélyes alapkövetétele a várossá nyilvánítási ünnepség része volt. 1977-ben KRESZ-parkot alakítottak ki a piac háta mögött a gyermekek részére. Ugyanebben az évben létesült a békési nép életét bemutató Tájház a Durkó u. 8. sz. alatti, 1866-ban épült, népi műemlékké nyilvánított gazdaházban. (Befejezetlen felújítás miatt sajnos nem látogatható.)



Az Iskolamesteri Lakás (Petőfi u. 41.) utcai szobája

Városunkban megtörtént a földgáz ünnepélyes bekötése, először a Karacs Teréz utca 1. számú háznál. 1981. október 8-án a Népi Építészeti Tanácskozás (ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága, Országos Műemléki Felügyelőség, Békés Megyei Tanács tudományos-koordinációs szakbizottsága és a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága szervezésében) alkalmából a Petőfi utca 41. szám alatti régi iskolai épületben másfélszáz műemlékvédelemmel foglalkozó magyar és külföldi szakember jelenlétében új állandó kiállítást nyitottak. A századforduló korára jellemző Iskolamesteri Lakást

Pap István, békési tanácselnök-helyettes avatta fel. Nemes Dénes akkori múzeumigazgató tervei szerint a hátsó osztályterekben berendezésre került volna még iskolatörténeti kiállítás, a város jeles pedagógusainak emléket állító vitrines bemutató, az udvaron és a kertben pedig mini-arborétum. A pincébe terráriumot terveztek. A megnyitó után azonban hosszú Csipkerózsika-álmom következett, a ház látogathatósága a mai napig nem megoldott.

1978. június 22-én hajnali 3 óra 27 perckor addig soha nem tapasztalt félelmetes morajlásra ébredt Békés lakossága: a Richter skála szerinti 4,5-ös erősségű földrengés rázta meg városunkat. A morajló hanghatásokkal kísért, kisebb rengésekkel még napokig visszatérő természeti jelenség nyomot hagyott néhány épületben.

1980-ban újabb katasztrófa érte városunkat: július 28-án reggel fél nyolckor a békési hídtól mintegy 6 km-re Hosszúfoknál 30 méter szélességben átszakadt a Kettős-Körös gátja, amivel 25 éve nem volt semmi baj. A veszélyeztetett Dobox és Tarhos községeket lokalizációs gátak védték, Bélmegyert és Körösladány újladányi részét azonban azonnal ki kellett költöztetni.



Árvízi kép - 1980

A várossá avatás óta a város mindhárom általános iskolája új épületet kapott. Elsőként 1978-ban a II. számú, ma Karacs Teréz nevét viselő általános iskola új Szánthó utcai tömbjét adták át, ősszel új bölcsődét avattak a Bajza utcán. 1979-ben új óvoda népesült be a Baky utcán, új csoportszobát kapott a Hunyadi és a Szarvasi úti óvoda. 1980-ban 100 férőhelyes általános iskolai diákotthon épült. 1981-ben felavatták a III. számú, ma Dr. Hepp Ferenc nevét viselő általános iskola új, József Attila utcai épületét is, majd 1983-ban a IV. sz. Általános Iskola és Diákotthon Szánthó utcai épületét.

1978-tól az Ady utcai lakótelep építése a Szarvasi utcára is áttért. 1979-ben készült a legtöbb állami bérlakás, ez évben adták át az Ady E. u. 6. szám alatti 84 lakásos bérházat. 1981-ben nyílt az Iparcikk Áruház, az MSZMP új városi székházat (később a Földhivatal, ma a bíróság van itt), a Kosárfonó HISZ két-szintes szociális és üzemviteli épületet kapott a Cseresznye utcán.

1980 augusztusában, egy szombatról-vasárnapra virradó éjjel, a Volán egyik tehergépkocsija beleakadt a Tarhost Békessel összekötő úton levő Kettős-Körös hídfő tartópillérébe, és megrongálta a híd vasszerkezetét. A híd statikai egyensúlya megbillent, és mivel már korábban is háromszor megsérült, a vizsgálat szerint már nem állíhatták helyre. Így célszerű lett egy új, kétnyílású híd építése, addig is pontonhidat telepítettek, ezen december 16-án indulhatott meg a korlátozott forgalom. 1982-ben kezdődött az új híd építése, az utolsó szerkezeti elemek beemelése után 1984. szeptember 19-én került sor a hagyományos hordógurításra. 1985. november végén a régi íves vasszerkezetű hidat berobbantással bontották, az ünnepélyes hídavatás a nemzeti ünnep előestéjén, augusztus 16-án volt, a beszédet Czinege Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese mondta.

1981-ben avatták a Bérház földszinti üzlethelyiségeiből kialakított gyermekkönyvtárat, később az 1999-ben 50 éves könyvtárban (az évforduló alkalmából emléktáblát is avattak) az ezredforduló után nagyszabású átalakítás kezdődött. A gyermekkönyvtár felköltözött az emeletre, földszinti helyét a felnőtt kölcsönző részleg foglalta el. A közép-ső részen informatikai sarkot hoztak létre és egy ún. Európai Pontot is telepítettek. A békési könyvtár 2010-ben felvette a békési születésű Püski Sándor könyvkiadó nevét.

Még a 70-es években kezdődött a Dánfoki Üdü-



A régi híd maradványai a robbantással történt bontás után



A dánfoki központi épület, háttérben a faházakkal

lőközpont építése, 1979-ben adták át a központi mosdót és néhány faházat. Az 1977 óta működő intézmény 1981. június 1-én Dánfoki Ifjúsági Tábor néven nyitotta meg kapuit, ezzel az építkezés első szakasza befejeződött, azóta egyre bővülő szolgáltatásaival pihenési, művelődési és sportcélokat szolgál. 1982-ben a DÉMÁSZ új helyre költözött, az épülethez csatolt oldalsó részben funkcionálisan is megfelelő – ma már nem működő - házasságkötő termet avattak. 1982-ben a Városi Sporttelepen az új igényeknek is megfelelő öltöző épület készült.

1983-ban kezdődött az Élővíz-csatorna partfalának rendezése, vasbeton partfalak építésével, illetve a Fúró és Csók utcai



Az 1983-ban avatott Veress Emlékszoba helyén ma a foglalkozásoknak helyet adó közművelődési szoba van

híd között rőzsefonásos megoldással. Majd 1989-től kezdődően alapos mederkotrás történt, 1992-ben is végeztek karbantartási kotrást. A Körösvidéki Vízügyi Igazgatóság azt ígérte, horgászatra, csónakázásra is alkalmassá válik a régi Fehér-Körös városközponton átfolyó szakasza, a munkák 1993-ban fejeződtek be.

1983-ban, a várossá avatás 10. évfordulójának évében újabb kiállító hellyel, a Békési Galériával bővült a Jantyk Mátyás Múzeum, amely hangulatos környezetben, a város máig legszebb középületében fogadja a látogatókat. A hajdani díszes bálterem

főként a hosszabb időre tervezett képzőművészeti, míg az úgynevezett kisterem a különféle témájú időszaki kiállításoknak ad helyet. Az 1978. évi földrengés alkalmával megrongálódott Bérház helyreállítási munkái 1979-ben kezdődtek, 1983-ra már üzemelt a földszinten a korszerű gyermekkönyvtár, könyvesbolt és presszó működött, ma a könyvesbolt helyén bankot találunk. 1994-ben renoválták a Bérház homlokzatát, napjainkban újra külső tatarozás kezdődött.

1984-ben a Rákóczi utcán is többszintes társasház épült, a földszinten gyógyszertárral, üzletekkel. 1984. december 11-én adták át az 1978 évi földrengés során megrongálódott és a Zeneiskola számára felújított "Kollégium" épületét. Többszöri fenntartóváltás után az iskola felvette Szokolay Sándor zeneszerző, volt tarhosi diák nevét, az iskola névadójának emléktábláját 2022-ben avatták.



A „Bagoly” ma, a Békési Torna Egylet emblémájával

1984-ben kezdődött és 1993-ban a Sportcsarnok átadásával fejeződött be az I. számú, 2002 óta Eötvös József nevét viselő általános iskola építése. Ez volt a Nevelési Központ 10 éves fejlesztésének utolsó beruházása, ezzel teljessé vált a Jantyk és Csíkos utcai oktatási és kulturális komplexum.

1984-ben átadták a Rendelőintézet új szárnyát, melyhez 2003-ban betegfelvonó, a mozgáskorlátozottak számára rámpa és akadálymentes vizesblokk készült. 1977-ben kezdődött és 10 év múl-

va, 1987-ben fejeződött be a város akkori legnagyobb beruházása, a Békési Szociális Otthon bővítése. 1986-ban új bölcsődével gazdagodott a város a Rákóczi utcában, a legújabbat 2011. május 24-én adták át a Fábíán utcán. 1986-ban befejeződött az I. Kosárüzem Művelődési Házának – volt Zsinagóga épülete – felújítása is (ma Pálinkacentrum). 1986-ban a Veres Péter téren is állami bérlakások építése kezdődött, a Piac-téren Szolgáltatóház nyílt.

1988-ban a Bélmegyeri Újbarázda Tsz. rendbe hozatta a békési sportkör Körös-parti romos, műemlék jellegű épületét és Bagoly Söröző néven új kisvendéglőt nyitott, mely egy-



A Mezőgazdasági Szakmunkásképző Intézet új épülete a Hőzső utcán

mást váltó tulajdonosokkal, de ma is hangulatos étkezőhelyként működik.

1989-ben újabb részekkel bővült a Mezőgazdasági Szakmunkásképző Intézet. A Szegedi Kis István Gimnázium a város és a református egyház között 1992. április 8-án aláírt megállapodással ismét egyházi kezelésbe került. 1995-től általános iskolai osztályokat is indítottak, ehhez később az általános iskolai szárnyban négy új tanterem épült.

1992-ben végezték a régi Fekete-Körös mederburkolását a Szabó D. utca és a

Templom zug között, a lefedett meder mellett sorházak épültek. 1992-ben kezdődött a szennyvízprogram keretében a békési szennyvíztisztító telep építése, a következő évben rövid próbaüzem után megtörtént az átadás. Majd 1998-ban nagyszabású szennyvízberuházás indult városunkban, a hálózat főgyűjtője két év alatt készült el, a teljes munka 2003-ra ért véget, ezzel Békés lett az első olyan város a megyében, ahol a szennyvízhálózat kiépítettsége 100%-os. Még 1991-ben kezdődött a tervezés a piac modernizálásával kapcsolatban, 1993-ban az építkezés is megindult, 128 műkö elárusító asztal, 21 üzletből álló pavilonsor és nyilvános



A Középiskolai Kollégium épülete a Petőfi utcán

WC is készült. Hosszú idő után sokak kívánsága is teljesült a piac 2005-ben elhatározott, majd 2 év múlva történt lefedésével.

1995. július 15.-én adták át a városban tanuló vidéki középiskolásokat befogadó Németh László Középiskolai Kollégiumot, 1997-ben a kollégium és a Németh László Társaság a földszinti aulában felavatta a névadó portré-szobrát.

1993-ban városi tulajdonba került a munkásorség épülete, itt avatták 1998-ban a Civil Szervezetek Házát (2008-tól a Békési Civil Szervezetek Háza a Hőzső

utcába költözött.), a földszinten a Békés Megyei Munkaügyi Központ békési kirendeltsége kapott helyet. Mögötte hangulatos szökőkutas terecskét alakítottak ki. A terület jelenlegi arculatát a 2012-ben lerakott térburkolattal nyerte el.

1994-ben épült fel Békés kilencedik óvodája a Korona utcában. A közelmúltban felújították a Békési Kistérségi Óvoda és Bölcsőde Baky utcai központi épületét, a Fürkész ovit, meteorológiai állomást és kísérletező helyet avatott fel díszvendégként Reisz András meteorológus. Elkezdődött a Bóbita Integrált Tagóvoda átépítése is.

1996-ban pszichiátriai, fogászati és bőrgyógyászati szakorvosi rendelő nyílt a volt Szülőotthon helyén.

Az ország kereskedelmi hálózatába való bekapcsolódást a Spar Áruház felépítése 1998-ban, majd a következő évben a Penny Market Raktár Áruház átadása jelzi. 2005-ben, ez idáig utolsó nagyáruházként megnyílt a Lidl békési diszkontáruháza.

1999-ben volt az évek óta szükségesnek bizonyuló Békési Rendőrkapitányság bővítésének,



A Rendőrkapitányság épülete eredetileg a Hosszúfoki Ármentesítő Társulat székhelye volt (1910 körüli képeslap)

felújításának átadási ünnepsége. A Széchenyi téren eredeti állapotába állították vissza a volt Egészségház, az ún. Zsiri-Szabó ház 1929-ben készült épületét, 2000-ben Millenniumi teret adtak át az Erzsébet Ligetben, később a játszóteret is felújították.

Régi vágya volt a békésieknek az egyszer már sokak szórakozására szolgált városi strandfürdő felújítása, fedett uszoda építése. 1991-ben azonban még csak a tisztasági fürdő és a gyógyászati rész felújítására volt pénz. Civil

kezdeményezés is indult, 2001. augusztus.2-án megtartotta alakuló ülését a Békési Fürdőért Közalapítvány. 2002-ben képviselőtestületi döntés is született a fürdőről: épüljön egy 33x20 méteres medence 1,9 m-es átlagos vízmélységgel. Sokáig nem történt semmi, végül 2005-ben végre kiírták a közbeszerzési eljárást, az uszodát is magába foglaló békési sportcentrumra. A nagy sokára, 2008-ban meginduló építkezések eredményeként télenyáron üzemelő fedett uszoda, hozzá tartozó tanmedence, és kiszolgáló helyiségek 2009. december óta fogadják a vendégeket. 2010-ben a régi medence helyén külső termálmedence is épült, míg ebben az évben az adó 1 %-okból gőzkabin készült. 2015-ben fogalmazódott meg a fürdő területén egy gyermekmedence terve, melynek építése 2017-ben kezdődött, végül 2019-ben került sor az átadásra.

2000-ben mélyreható változás következett be múzeumunk működé-



A fürdő bővítése, 1941 körül, középen sötét öltönyben Petz Gyula községi mérnök

sében, hosszú huzavona után testületi döntés született a városi kezelésbe vételről. Így 2001. január 1-től városi múzeum lettünk, a város átvette a Széchenyi tér 6. és a Durkó utca 8. alatti ingatlant is a megyétől.

2004-ben elkezdték a Békés-Békéscsaba kerékpárút építését, melynek utolsó szakaszát a 2010. évi Kerékpáros Hétvégén adták át, mostanra már Mezőberény felé is kiépítették a biciklizési utat. Szintén 2004-ben döntés született a régi Tulipán presszó és Mozi (az 1976 őszén, elavult födém szerkezete miatt életveszélyessé nyilvánított Bástya mozi 1978-ban ismét megnyitotta kapuit, de az egyre ritkább filmvetítés, egyre kevesebb vendég miatt végképp megszűnt) épületéről: teljes bontás után eredeti formában, régi képek alapján újra felépítik, elől üzletek,



A Fekete-Körös 1886-ban készült kőhidjának feltárása

oldalsó részén az Agrárinnovációs Központ kapott helyet a 2007 évi átadás után. Ma a Járási Hivatal irodái vannak itt.

2007. augusztus 20-án két új híd átadására került sor az Ó-Fehér-Körösön, a piaci Csók-híd és a ligeti ferdekábeles függőhíd (ezt Erzsébet királynéről nevezték el) azóta kedvelt átkelője lett a békésieknek. 2010-ben még egy híddal gazdagodtunk a Dánfoki strandnál. (Csupán érdekességként: a Rákóczi utca elején útfejűjtés során feltárták a Fekete-Körös 1886-ban készült kőhidját, maradványai ma is megtekinthetők.) 2013-ban kezdődött a város 22. hídjának építése (gyaloghíd a régi mellett a Cseresznye utcán). Meg-

jegyezzük, Békés 2003. március 10. óta, a 183634 számú védjegykirat alapján viselheti a „Hidak városa” jelzöt.

2008-ban a város az Új Magyarország Fejlesztési Terv kiírásán 150 milliót nyert a tervezett Vállalkozói Centrum – Inkubátorház kialakítására a Verseny utcán, ez 2010 végére készült el. 2010 nyarán készült el az Ady utca – Szarvasi utca - Kossuth utca találkozásánál a körforgalom. Szintén 2010-ben pályázati pénzből kívül-belül felújították



Első, 1903-ban alapított iskolánk egy százéves képeslapon

és akadálymentesítették a Hepp Ferenc nevet viselő iskola épületét, az ünnepélyes avatás szeptember 5-én volt.

2011-től a korábbi II-es számú, most Karacs Teréz nevet viselő általános iskola és a Jantyik utcai óvoda a SZKIRG-hez (Szegedi Kis István Református Gimnázium) került. Megújult a buszállomás, megalakult az Ausztráliai és Békési



Polgárok Egyesülete. Június 20-án átadták a Körösi Csoma utcában a Békési Kistérségi Járóbeteg-ellátó Központot.

2012-től egyházi kézben van az Eötvös József, a település első községi iskolája és az Epreskerti Óvoda, az így létrejött intézmény a Magyar Pünkösdi Egyház Országos Cigánymissziója által alapított Reményhír Nevelési, Oktatási és Képzési Intézmény nevet viseli. Ez év januárjától újabb változás következett be iskoláink életében, minden korábban önkormányzati fenntartású alapfokú oktatási egység a Klebersberg Intézményfenntartó Központ, azon belül is a Békési Tankerület irányítása alá került.

2013-ban bezárt a Bajza utcai bölcsőde, hogy immár felújítva, 2016-tól a Dr. Hepp iskola kisiskolásainak otthona legyen. Felújították a Központi, Baky utcai óvoda épületét, az Ótemető utcai régi épület kiváltására még ebben az évben megkezdett óvoda pedig a következő évben készült el. Megkezdte



A Járásbíróság 1907-ben épült – 1910 körüli képeslap

munkáját a Békési Járási Hivatal, a következő évben a régi Járásbíróság épületébe költözött, ennek felújítását 2016-ban kezdték el és a következő évben fejezték be.

2014-ben átadták a szennyvíztelepet, és a BKSZ Szarvasi u. 64/1. szám alatti hulladékudvarát és szelektív válogató csarnokát. Új játszóteret kaptak a gyerekek a Fáy utcán. Ebben az évben lett új testvérvárosunk a lengyelországi Myszków.

2015-ben a régi Mezőgazdasági Szakiskola a katolikus egyház fenntartásába került és a Gál Ferenc Főiskola része lett. A következő években megújult a református tornya és kerengője, elindult a Rendelőintézet és a Vásárszél utcai fogászati rendelő modernizálása (2019-ben készült el), a piac korszerűsítése. 2017-ben döntés született a kézilabda munkacsarnok helyéről, építése 2020-ban kezdődött és ma is tart. 2018-ban döntés született a Korona utcai óvoda tornaszobájáról (ez 2021-ben valósult meg), 2019-ben kondiparkot kaptak a felnőttek az Ady-Baky utca sarkán.

2019-ben befejeződött a Kulturális Központ felújítása, futópályát építettek a sportolni vágyóknak a Fáy utcán. Korszerűsítések történtek a Teleki utcai, a Hunyadi téri és a Csabai úti óvodaépületeknél. Utóbbit 2022-ben bezárták, a Hunyadi térit 2021-ben a Reményhír intézmény vette át. Új református óvoda építése kezdődött a Fábián utcában.

2022-ben Digitális Tudásközpont nyílt a Hőzső utcán, a volt Civilházban. 2021. december 31.-vel a fenntartó Békés Város Önkormányzata jogutód nélkül megszüntette kulturális intézményeit, a Jantyik Mátyás Múzeumot (1938-as alapítása okán a város legpatinásabb, 85 éve működő kulturális intézménye volt), a Kecskeméti Gábor Kulturális Központot és a Püski Sándor Könyvtárat. Kulturális feladatai ellátására létrehozta a Békés Városi Kulturális Központ, Könyvtár, Múzeum és Sport Nonprofit Kft-t.

Hogy a következő 50 év mit tartogat a számunkra? Csakis rajtunk és gyermekeinken múlik!